

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 80, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
MIGEND BEZSÓ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. esekszla: 34.141

A tanyavilág

népe volt az elmúlt időkben a legmostohább. A letűnt liberális kor sok nagy vétke közül is a legnagyobbak közé tartozott az, hogy nem törődött a magyar tanyák dolgos népével.

A régi sebek, a tanyavilágban elhangzott panaszok és kívánságok jutnak akaratlanul is eszünkbe most, amikor örömmel vesszük a hírt, hogy a vármegye tisztii orvosának javaslatára a főispán magáévé tette azt az elgondolást, hogy a csorvási tanyavilág iskola-kötelesei részére internátust állítsanak fel.

A múlt és a jelen összehasonlításából örömmel állapíthatjuk meg, hogy szemben azokkal az időkkel, amikor a tanyák népe száz sebből vérzett, a keresztény nemzeti szellemben megújítható Magyarországon gondoskodása kiterjed a tanyavilágra is. A nagy nemzeti újjáépítés lendületes munkájának áteme ott lüktet ma a tanyavilágban is. Az ország számos vidékén egymásután létesültek a tanyaközpontok, itt is, ott is utakat építenek, új iskolák hirdetik a magyar szellem diadalát s azt, hogy az új világháború kelles közepén sincs megállás a belső front erősítésében. Minden új út, új iskola s így a csorvási tanyavilágban építendő internátus is, új, erős vára az örökkévaló magyar életnek. Valóban nagy szükség van erre az internátusra ott a csorvási határban és nagy szükség lenne hasonlóra másutt is. Sok olyan határ van, ahol a tanköteles gyermekek naponta tíz-húsz kilométert kell megtenniük azért, hogy hazulról eljussanak az iskolapadokba, oda, ahol a magyar kultúra kinészeit öntik lelkükbe a magyar élet névtelen apostolai, a tanítók. Esőben, fagyban, hóban ezer és ezer gyermek harcol a tanyavilágban a kemény időjárással az iskoláig vezető és sokszor szinte járhatatlan úton, míg mi a városban iftított, meleg termekben dolgozunk. Menynyit szenvednek az apró tanyai gyermekek, a jövődő magyar apái

és anyái naponta télvíz idején, hogy megianulják a betűvetést és az egyszeregyet. Tudjuk, hogy ezer más gondunk mellett lehetlenség most mindenütt megoldani ezt a

kérdést, de hisszük, hogy a csorvási internátus felállítása azt az első lépést jelenti majd, melyet később a további lépések követnek s melyeket meg kell tennünk

ahhoz, hogy a magyar tanyavilág dolgozó népe semmiben sem szenvedjen hátrányt a falvak és városok lakosságával szemben.

Sz.

Minden fontos pontot elfoglaltak a német és szövetséges csapatok a Don déli szakaszán

Csirszktól délre is áttörték a bolsevisták állását a németek — Batajszk német kézen

Genf, június 27

A Daily Mail Szovjetországon helyzetével foglalkozva megállapítja, hogy a Szovjet helyzete sokkal súlyosabb, mint valaha is volt a német offenzíva megindulása óta. Az angol lap azt írja, nem elég az, hogy Anglia és szövetségesei figyelemmel kísérik a német és szövetséges csapatok előretörését s hangoztatja, hogy cselekednie kellene Angliának. A Donec medencének német részről történt elfoglalásával kapcsolatban a lap megállapítja, hogy a Szovjet el-

vesztette legfontosabb ipari vidékét.

Bern, július 27

Mint ideérkezett hírek közlik, a német és szövetséges csapatok a Don déli szakaszán minden döntő fontosságú pontot elfoglaltak s ez által új kiindulási pontokat szereztek a további hadműveletekre.

Berlin, július 27

A doni arcvonalon Csirszk városától délre a német csapatok áttörték a szovjet állásokat. Az áttörés után a szovjet erősítéseket velett harcba, ezeket azonban a németek

szármozdulattal harc képtelenné tették.

Istanbul, július 27. Ideérkezett jelentések megerősítik, hogy Sztalingrád védelmi harcra rendezkedett be. A polgári lakosságot a szovjet hatóságok mozgósították és védelmi munkálatokba állították be.

Berlin, július 27

A Német Távirati Iroda jelenti: Német katonai részről közlik, hogy a német csapatok Rosztovtól délre elfoglalták az erősen védett Batajszk várost.

Döntő küzdelemre készülnek a szembenálló felek Egyiptomban

Bern, július 27.

Egyiptomi angol forrásból származó értesülés szerint Londonban úgy tudják, hogy Egyiptomban ismét fellángolt a harc. Mindkét

fél rengeteg fegyvert és hadianyagot halmoz fel a tengerpart és a kattarai mélyföld közötti területen. A jelentés szerint a felhalmozott fegyver és hadianyag nagyságára

még az első világháborúban lezajlott verduni csatában sem volt példa. Nyilvánvaló, hogy a szembenálló felek döntő küzdelemre készülődnek.

Harminchárom brit repülőgép pusztult el hétfőre virradó éjjel Hamburg fölött

LÉGI RIADÓ LONDONBAN

Amsterdam, július 27.

Londonban hétfőre virradó éjjel egymásután kétszer is volt légi riadó. A két légi riadó között huszperc telt el. Német gépek szálltak el az angol főváros fölött, de bom-

bát ezalkalommal nem dobtak le.

Berlin, július 27.

A Német Távirati Iroda jelenti: Hamburg városa fölött 65-70 brit gép jelent meg. A légvédelem tizenhét angol gépet lelőtt.

Berlin, július 27.

Katonai részről közölték, hogy a Hamburg elleni támadás során az angolok vesztesége igen nagy volt. Összesen 33 brit gépet semmisített meg a németek.

Hizlalási szerződések

A m. kir. közellátásügyi miniszter lehetővé tette, hogy a Magyar Állat és Állati Termékek Kiviteli Szövetkezete azokkal a gazdákkal és hizlalókkal, akik sertéseiknek és hizlalásukra való kihizlalására legkésőbb folyó évi november hó 30-ig magukat kötelezik, a követendő feltételek mellett bérhizlalási szerződést kössön:

1. Hizlalásra csak darabonként 50 kg-on felüli súllyal lehet lekötöztetni.
2. A hizlalási szerződések megkötésének határideje augusztus hó 5-ik napja.

3. Sertések kihizlalásához a M. Á. Sz. H. Hombár útján sertésdarabonként a beállításra kerülő súllyal legfeljebb 400 kg árpát bocsát rendelkezésre a 4100-1942. M. E. számú rendelkezésben megállapított áron.

4. A sertéseket legkésőbb november hó 30-ig 130 kg súlyra kell felhizlalni és a M. Á. Sz. H. rendelkezése alapján leszállítani. Amennyiben a sertések jelenleg darabonként 70 kg-nál nehezebbek, vagy felhízottak, úgy azok 130 kg darabonkénti súlyban már szeptember, illetőleg október hónapban leszállítandók.

A sertéseket a M. Á. Sz. H. az átvétel napján érvénybenlévő megállapított áron fizeti ki.

A m. kir. közellátásügyi miniszter mérték nyújt arra, hogy a jelen hizlalási akcióban résztvevők sertésdarabonként 120 P kamatmentes hizlalási hitelben részesüljenek.

Aki hizlalási hitelben kíván részesülni, az hitelgényét a szerződésben fel kell tüntetnie.

A hitel fedezetére a M. Á. Sz. H. által felhelyezendő a hizlalásra lekötött sertések járatlevele, valamint a folyósítandó összegre szóló fedezeti váltó. A hitel fedezetére benyújtott járatlevelekre és a szerződésre a községi előljárású által rávezetendő, hogy a M. Á. Sz. H. részére történt lekötést az előljárású tudomásul vette, nyilvántartásba bevezette és hogy ezen sertések járatlevelei kizárólag a M. Á. Sz. H. rendelkezése alapján irányíthatók vagy írhatók át. Az ily módon igazolt járatlevelek és fedezeti váltók az aláírt hizlalási szerződéssel a M. Á. Sz. H.-hoz egyidejűleg küldendők be.

A hizlalásra jelen akció keretében egy gazdától csak 10 darabon felüli sertésállomány köthető le.

A hizlalási szerződéseket a Magyar Állat és Állati Termékek Kiviteli Szövetkezettel a gazdák, illetőleg a hizlalók közvetlenül vagy jogosított kereskedő (szövetkezet, bizományos) útján kötheti le.

A hizlalási szerződésnyomtatványokat a Magyar Állat és Állati Termékek Kiviteli Szövetkezet Budapest, V. Aulich u. 8 sz. alatti cég kiváratra megküldi.

Árverési hirdetmény

Békéscsaba m. város polgármestere közli, hogy f. hó 28-án, kedden délután 3 órai kezdettel a várostanyán az elmaradt táblák fűtermését árverésen eladják.

Akik szőnaeladással foglalkoznak, az árverésen nem vehetnek részt.

Árverezni csak készpénzfizetés mellett lehet.

Békéscsaba, 1942 július 25.

Dr Medovarszky

Mussolini meglátogatta az afrikai olasz csapatokat

Huszonkét napot töltött a Duce Afrikában

Róma, július 27

Július 29-től, attól a naptól kezdve, amikor Marsa Matrukot elfoglalták, július 20-ig a Duce a marmaricai hadműveleti övezetben tartózkodott. Minden nap ő előköt az északafrikai főparancsnokságon a jelentéstételek alkalmával, megismerlta a repülőtereket, a haditengerészeti támaszpontokat, az olasz és német katonai kórházakat, a kiképző központokat és a raktárakat, az olasz telepések községeit, kitérítésekkel adott át az 5 repülőezred pilótáinak. Mindenüv váratlanul érkezett és leírhatatlan lelkesedést keltett megjelenése a csapatok között, amelyek — miután 700 kilométerrel előretörték és újjászervezték erőiket — most arra készülnek, hogy a lehető legnemesebb lelkülettel német bajtársaik oldalán szembe-

nézzenek a harc második szakaszával.

Visszatérőben a Duce néhány órát Athénben töltött, ahol a Tatoi repülőtéren Gelese tábornok, a 11. olasz hadsereg parancsnoka és Chigi meghatalmazott miniszter fogadta. A Duce felment az Akropoliszra, majd felkereste a 3-ik gránátos ezredet és az ott álló mászó lovasságot. Mindenütt örömtüntetésekkel fogadták. Az olasz követésén a Duce fogadta Altenburg athéni német követet. Getszamanisz dr görög gazdasági minisztert és Athén polgármezt. Ezek a személyiségek kifejezték a Duce előtt Athén lakosságának hódolatát.

Július 20-án a Duce leszállott a Guidonia repülőtéren, miután körúttján repülőgépen több mint 6000 kilométert repült a sivatag és a tenger felett. (MTI)

Siessen biztosítási utazási igazolványát a Nemzetközi Vásárra!

Ötven db utazási igazolvány érkezett kiadóhivatalunkhoz és azt olvasóink rendelkezésére bocsátjuk. Az igazolvány aug. 1-ig váltható ki. Ár 3*50 pengő. Átvehető a „Körösvidek” kiadóhivatalában.

Őszi és téli divatrevü a Budapesti Nemzetközi Vásáron

Ez évben különösen érdekesnek ígérkezik az augusztus 14-én megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár divatrevüje. A megindult tárgyalások szerint kilátás van ugyan arra, hogy a vásár divatrevüje mintegy főpróbája legyen a magyar divat első külföldi szereplésének.

Budapesten hetek óta folynak tárgyalások arról, hogy a Divatközpont megkezdje a magyar modell-termelés nemzetközi propagandáját, amelyek lényege az, hogy az ország modell-szabóságának válogatott termékeit külföldön mutatják be a modellvásárló sz-

bócégek, egyes helyeken a külföldi nagyközönség előtt is.

A vásár felárú utazása iránti érdeklődés egyébként, részben a divatrevü folytán is olyan élénk, hogy az ez évben csak korlátozott számban rendelkezésre álló vásárigazolványokat az ország majd minden táján máris szépkapkodták. A most meginduló tárgyalásokon fog múlni, hogy sikerül-e az eddigi szűk keretek kibővítése, illetve lehetővé tétele annak, hogy minden vásárlóhoz hozzáférhessen a csak e hónap végéig beszerezhető vásárigazolványokhoz.

Tízezer ifjúvezető táborozik az év nyarán

Az idei év nyarán kerekén 10 ezer levante táborozik, hogy ifjúvezetői kiképzést nyerjen. Mint ismeretes, a levanteintézmény kor szerűsítésének alapgondolata, hogy maga az ifjuság vegye át a levanteintézmény elsővezetését és ifjusági mozgalomra fejlődjen a honvédelmi törvény által életre hívott legelső és legnagyobb nevelőintézményünk.

Asz idai táborokban önként jelentkező, kiváló magyar levanték készülnék a vezetői kiválasztásra. A táborparancsnokok, a legtöbb helyen levanteköteles 19-21 éves ifjak, kiképző keretük a beosztottparancsnokok, mind-mind fiatal, már a tél folyamán kiképzett ifjúvezető. A fegyelem ennek ellenére igea kiváló, a szellem és hangulat nagyszerű. Eddig a Levante Hir-

kezpont jelentése szerint Vácott, Agárdon, Esztergomban, Keszthelyen, Kaposváron, Szegeden, Újverbászen, Szolnokon, Debrecenben, Lőszoncon, Egerben, Huszton, Kassán, Rónaszéken, Kolozsvárott és Nagyváradon veltak, illetve folytak táborozások. Egy-egy táborban kb 200 résztvevője van, ebből mintegy 30 fő, a kiképző keret (valamennyi 8-12 levantére kiképzett rajparancsnok jut) a többi kiképzés alatt áll.

Az első táborsorozat június 22-én kezdődött és július 8-ig tartott, a második július 13-án kezdődött és július 29-én végződik, augusztus 3-án kezdődik a harmadik sorozat és augusztus 19-ig tart. Táborok lesznek Vácott, Agárdon, Zalaegerszegen, Keszthelyen, Kaposvárott, Baján, Szegeden, Debrecenben, Szolnokon, Kassán, Rónaszéken, Huszton, Kolozsvárott és az ország legmesszebbmenő pontján, Sepeszentgyörgyön.

A táborokban háromféle tagozat létesült: rajparancsnoki, szakaszparancsnoki és egyetemi hallgatói. A háromféle tagozat levantéi különböző kiképzést kapnak, különböző próbákat tesznek és amint már a tagozatok neve is mutatja, különböző hivatást fognak betölteni. A próbázásokon a táborozás befejezésével kiderül mindenkiről, hogy milyen fokban alkalmas a vezetésre és e szerint kapja minőségét és beosztását.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Békéscsaba m. város közeli-elmzési ügyosztálya.

9508/1942 K. e. sz.

Hirdetmény

A m. kir. közellátásügyi miniszter azon 50 kat. holdnál nem nagyobb területen gazdálkodó birtokosok és bérlők részére, akik saját gazdaságukban állandó nehéz testimunkát végeznek, évi 60 kg kenyérgabona pótljegy kiadását rendelkezte el, amennyiben ezt a többletet saját gazdaságukban meg is termelték. Azoknak a gazdáknak a pótljegy iránti kérelmét, akiknek a 60 kg kenyérgabona elemi kár folytán nem termelt meg, a cséplési eredmények ismerete után fogja tárgyalás alá venni a közellátásügyi miniszter.

Felhívom az érdekelteket, hogy gabonalapuk megfelelő kiigantása végett a illetékes kirendeltségen sürgősen jelentkezzenek.

Békéscsaba, 1942 július 24

A polgármester mb.:
Dr Galli Géza
tanácsnok.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9 órakor. Naponta az első előadás 2 óra. Telefon 91. Nyitott tető!

Kedden, szerdán és csütörtökön

Bűn és bűnhődés

PIERRE BLANCHER és HARRY BAUR filmóriása

HÍREK

— Ukrajna első agrártermékei A német polgári hatóságok Ukrajna Európa éléskamrájává tételét első feladatuknak tekintik. Az eddig ismeretessé vált eredmények igazolták, sőt túlszárnyalták a kezdetben várt sikereket. Így az ukrajnai baromfiitenyésztés terén óriási fellendülés észlelhető, amelynek alapján lehetővé vált az utolsó hónapokban az európai el látás részére 35 millió tojást exportálni. A baromfiállományt, amely a háború alatt károkat szenvedett, újra pótolják.

— Az üzemek kívül helyezett autók biztosítása. A hatósági intézkedés folytán üzemek kívül helyezett autók tulajdonosai és a biztosító vállalatok közt vitás kérdések vetődtek fel, amelyek végül hosszabb tárgyalás után megoldáshoz jutottak. A biztosító vállalatok és az autótulajdonosok érdekképviseletai között olyan megállapodás jött létre, hogy a hatósági intézkedés következtében történt üzemszünet egész ideje alatt szünetel a szavatossági, törés-, lopás- és balesetkockázatokra vonatkozóan a biztosítás, viszont a biztosítás tartama a kötvény lejáratán túl automatikusan meghosszabbodik. A tűzbiztosítás díját a szünetelés tartamára a biztosító vállalatok a csökkent kockázatnak megfelelően mérséklék. A leállított gépkocsik és alkatrészek betörésbiztosítására vonatkozóan szabad megegyeztetést kötnek a tárgyaló felek. Autós körökben a díjfizetés ilyen szabályozását megfelelőnek tartják.

— Jóváhagyott adásvételi szerződések. Békéscsaba megyei város közigazgatási bizottságának gazdasági albizottsága a Hrabovszki György és neje és Juhász János és neje, Dudás Mihály és neje és Uhrin Györgyné szül. Fabulya Ilona békéscsabai lakosok között kötött ingatlan adásvételi szerződéseket jóváhagyta. Ezen határozat ellen fellebbezést a gazdasági felügyelőség, a törvényhatóság tisztii főügyésze és erdőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

* Vendéglősök szakosztálya felkéri tagjait, hogy f. hó 28-án, kedden délután 4 órakor az Ipartestületben fontos ügyben megjelenni sziveskedjenek.

— Leesett a létráról. Súlyos sérüléssel szállították be a mentők vasárnap a kórházba ifj. Korim András 14 éves békéscsabai, Gyöngyösi utca 17 sz. alatti lakost. A fiú oly szerencsétlenül esett le a létráról, hogy eltörte a karját.

— Kéménytűz. Szombaton kéménytűz keletkezett Békéscsabán a Prónay-utca 62 számú házban. A kéményben felgyülemlett korom gyulladt meg az erős tüzelés következtében. A tűzoltóság is kiment a helyszínre, de komolyabb beavatkozásra nem került sor és kár sem származott.

— Lezuhat a trapézról a pécsi cirksusz artísta. A Pécsen vendégszerelő Rébert-cirksusz Csernus Pál nevű fiatal artísta a magas trapézen végezte mutatványait. A trapéz egyik feszítőköttele el pattant és az artísta nagy ívben lezuhat a földre. A mentők a sebészeti klinikára szállították, ahol kiderült, hogy csonttörést és apróbb sérüléseket szenvedett.

A nélkülözhető és elavult háztartási cikkek is átveszi a vasnapokon a fémgyűjtő

A vasnapokkal kapcsolatban a fémgyűjtő közgei nemcsak a hulladékanyagot veszik át, hanem mindazokat a háztartásokban nélkülözhető és elavult tárgyakat is, amelyeknek nyersanyaga felhasználható. Számos levélre és érdeklődésre a napi sajtó útján közli a fémgyűjtő, hogy megbízottai a jövőben szívesen veszik át azokat a tárgyakat, amelyeket a hazafias közönség a nemzetgazdasági szempontból fontos ügy érdekében felajánl. Átveszik tehát a nélkülözhető háztartási cikkek közül a csillárokat, bronz hamutartókat, moszártörőket, vázákat, gyertyatartókat, vasalókat, függönytartórudakat, szobrokat, stb.

A tárgyak ellenértékét éppúgy kifizetik, mint a hulladékanyagét. A vasnapok egyébként az egész

országban továbbra is lendületesen folynak Nagy eredményt értek el legutóbb Nagybanján, ahol a 3 napos vasnap alatt több mint 60 tonna hulladékanyag gyűlt össze.

Az Európaszerte növekvő mértékben induló vas- és fémgyűjtésre jellemző érdekes hír érkezett Németországból, ahol Speer birodalmi miniszter most felhívást intézett a Birodalom lakosságához, amelyben a hazai vas- és fémhulladék gyűjtés fontosságára hívta fel az ország figyelmét. A miniszter megállapította, hogy a harcsteren felhalmozott nagymennyiségű hulladékanyagok hasznosítására helyett az ottani vas- és fémhulladék gyűjtés hivatott a termelés folytonosságát biztosítani.

Mi ujság

a budapesti élelmiszer-nagyvásártelenen?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint július 17—23-ig az élő- és vágottbaromfi piacra a következőkben megállapított árak voltak érvényben: élő csirke idei keltetésű 510, tyúk 280, lúd 345, ruca 315, pulyka 275, gyöngytyúk 285 P, vágott tisztított csirke, idei keltetésű, béllel 590, bél nélkül 631, tyúk béllel 310, bél nélkül 332, lúd 370, ruca 340, pulyka 310 P. A 1935—1942 M. E. sz. rendelet értelmében idei keltetésű libát és kacsát forgalombahozni nem szabad. A tojáspiacra is a legmagasabb hivatalos árak voltak érvényben: osztályozatlan eredeti 350, kielvasva 358, repedt: eredeti 320, kielvasva 330 P. A zöldség- és főzelékfélék piacán a burgonya ára július 21-től kezdődően újabb csökkentés és pedig a nagy 525, illetőleg 945 pengővel, az apró 315, illetve 525 P-vel és így az árak jelenleg a következők: gulyababa és nyári róza: nagy 3535, apró 1960, Ella és sárka: nagy 3115, apró 1750 P métermázsánként. A többi áru közül a vajbab ára 10, a töltési való zöldpaprikáé 30, az apró hegyes zöldpaprikáé 40, a gerezdes paradicsomé 60 az almaparadicsomé 85 fillérrel csökkent, viszont a sóska ára 5, a zöld borsóé 20, a tisztított karfiolé 50 fillérrel emelkedett kg-ként. Ezen kívül a kalarab ára 15, a sárga répa és a petrezselyem ára pedig 90 fillérrel emelkedett csomónként. A gyümölcsfélék piacán az egres ára 10, az őszibarack ára 20, a meggy ára 30, a ribizkéé 35 a ringlóé 30 fillérrel emelkedett, viszont a görögdiñnye ára pedig 90 fillérrel csökkent. Ezen a héten megjelen mint ujdonság a magyaváló szilva 140 P kezdéssal.

Márkás férfikalapok és férfisapkák

nagy választékban kaphatók a Körösvidék-bolti divatosztályán

— Ezen a héten a Lőrinczy és a Kossuth gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

— Kétegyháza községben augusztus 3-án lesz a legközelebbi országos állat- és kirakodó vásár. Az állatvásárra szabályszerű marhalevéllel mindenféle állat felhajtható.

— Egy huszárszázados kimentette huszáriját a Tiszából. A szentesi Tisza szakaszon huszárság furdott és az egyik közhuszár véletlenül örvénybe került. Segélykiáltásaira báró Stipsits István huszárszázados nyomban vízbe vetette magát és kimentette a fuldoklót. A parton állók lelkesen megéljenztek az életmentő huszárszázadosot, aki már az elmúlt év nyarán is kimentett egy fuldoklót a Tiszából.

— Siessen biztosítani utazási igazolványát a Nemzetközi Vásárral Ötven drb utazási igazolvány érkezett kiadóhivatalunkhoz és azt olvasóink rendelkezésére bocsátjuk. Az igazolvány augusztus 1-ig váltandó ki. Ára 350 pengő. Átvehető a Körösvidék kiadóhivatalában.

— Polgári fiúiskola I—IV, polg. leányiskola I—IV, leánygimnázium I—VII, kereskedelmi iskola I, II, MGK I—III, fiúgimnázium I—VII, róm. kat. népiskola összes oszt., áll. elemi iskola II—IV. oszt. tankönyveket vesz a Körösvidék könyvosztálya.

Gyűjtsük a hosszú-törzű csalánt

Arokparton, Körösmentén, kint a határban, vetőterületek szélén, főképpen erdőségekben nagy mennyiségben vaden terem a csipős nagy csalán. Ez a vadontermő növény a mostani nehéz nyersanyagbeszerzési időkben igen fontos közgazdasági cikk lett, mert rostjából nagyon jó fenalat és abból pedig nagyon jó textilárukat lehet készíteni.

Békéscsaba megyei városi közjóléti szövetkezete felhívja mindazokat, akik egyéb elfoglaltságuk mellett a jól jövedelmező csalán gyűjtéssel is kívánnak foglalkozni és ilyen lelőhelyeket ismernek — a gyűjtésbe való bekapcsolódás végett a szövetkezet helyiségében (Városháza 25. sz szoba) jelentkezzenek. Részletes felvilágosítást ott kapnak.

Békéscsaba m. város polgármestere, 6—6/1942. ikt. sz.

Tárgy: Kanca lovak törzskönyvezése.

Hirdetmény

Értesítem a lótenyésztő kezdetek, hogy az Országos Kamara törzskönyvvezető bizottsága 1942. évi augusztus hó 4-én fogja végrehajtani a törzskönyvezést a vásártéri mázsházánál.

A bizottság elé kell vezetni mindazon 2½ évet betöltött kanca lovakat, amelyek valamely ok miatt eddig elmaradtak. 2½ éves kornál fiatalabb kanca lovak nem törzskönyveltek.

A nem törzskönyvezett és lebélyezett kancákat nem kell elővezetni.

Békéscsaba, 1942. július 23

Dr. Medovarszky polgármester h.

Női magasszárú, bőrtalpú utalványos

CIPŐK megérkeztek

a Körösvidék-bolti cipőosztályára

SPORT

NAC - BISE 5:1 (4:0)

Barátságos Vezette: Énekes

Az első féldíj nagyváradi támadásokkal indul Egymásután vezeték a szembeszemből támadásokat. A 13 percben Tóth Matyi révén vezetéshoz jut a NAC. A BISE játékosok egész féldíj alatt nem tudtak túljutni a felvonalon. A 21., 24. és 26-ik percben újabb gólokat lő a NAC. A nagyváradi csapat s Juhász romek játékaért sok tapot kapott. A második féldíj BISE támadásokkal indul Kovács az 5 percben gólt ér el. Ismét nagyváradi főlány jön a 15. percben Kovács (NAC) beállítja a végeredményt. A hátralévő idő mezőnyjátékkal telik el. Énekes játékvezetését többször megtapsolta a közönség, nem hiab egyike legjobb játékvezetőinknek.

Tözsde

Valuta: Leu 195—205 svájci frank 7960—8060, szlovák korona 1145—1178.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 1 óráig veszi a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a hirdetésenkénti közpénzben fizetendő. - Őrök a kiadóban levő hirdetésekre vidékieknek csak válaszbélyeg ellenében választhatnak.

Mély gyermekköci eladó. Ligeti sor 14. Nagy- és kismunkás szabóságodat keresek raktrái szabóságához. Gubis János. Garay utca 24.

Különböző, modern burtorzatú utcai szoba elsejére kiadó. Perényi utca 21.

Elvesztett vasárnap délután a városi tanyáól a Bethlen utcáig pénztárca 50 pengővel. Kérem a megtalálót, vigye Bethlen-utca 16 sz. alá, hol illő jutalomban részesül.

Tisztviselő egyszoba-konyhás lakást keres a Bohn-gyár közelében. Cím: V., Györi-utca 7.